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1 A 19th CENTURY ITALIAN SILVER COMPORT AND COVER  pineapple 
finial, egg and dart rim, pierced square foot and ball feet; 800 Standard; 
Ludovico Franceschini, (Lugo/Ravenna), Milan c.1845. Height 17cm. 
Weight 347g. 

$250-350

2 AN AMERICAN SILVER COFFEE POT AND SUGAR BASIN  baluster 
form with bead edge, plain; sterling silver, Adelphi Silver Co., New York. 
(2) Coffee pot height 22cm. Total weight 460g. 

$250-300

3 A VICTORIAN SILVER CLARET JUG  baluster form with vine-leaf capped 
hinged cover; the body repousse embossed with grape, flower and leaf; 
presentation inscription dated 1871; E & J Barnard, London 1861. Height 
39cm. Weight 1002g. 

$900-1200

4 A SET OF SIX SILVER SPOONS 'THE SOVEREIGN QUEENS 
COLLECTION'  each with a cameo finial; Franklin Mint,  London 1977. 
Length 14cm. Weight each 25g. (fitted case, pouches, booklet, certificate 
and biographies) 

$60-120

5 A SILVER HOT-WATER POT  twist-fluted, on three feet; ebonized handle; 
let-in base bearing Newcastle marks for 1757 but later. Height 23cm. 
Weight 419g. 

$300-400

6 A GEORGE II STYLE SILVER COFFEE POT  plain tapered cylindrical 
with walnut handle; C.F.Hancock, London 1971. Height 25cm. Weight (all 
in) 913g. 

$700-900

7 A VICTORIAN SILVER SWEETMEAT COMPORT  meander engraved 
with leaf and stem, half-fluted and on knopped column and trumpet foot; E 
& J Barnard, London 1862. Height 10cm. Width (across handles) 17cm. 
Weight 277g. 

$200-300

8 AN AMERICAN SILVER SUGAR BOWL AND ASSOCIATED SILVER-
PLATE TONGS  the round bowl with applied foliate border; engraved with 
a monogram and on three feet; marked Sterling; the Queen's Rosette 
pattern tongs by Martin, Hall & Co., Sheffield. (2) Bowl Diameter 15cm. 
Weight 199g. 

$100-150

9 AN EARLY 19th CENTURY FRENCH SILVER WINE TASTER  chased 
and with loop handle; 800 Standard, Paris c.1820. Width across handle 8.4
cm. 

$80-150



ABA Associates Pty Limited Auction sale: 15 February 2021

10 SIX AUSTRALIAN SILVER COFFEE SPOONS  planished bowls and 
wildflower stems; J.A.Linton, Perth. Length 85mm. Total weight 45.8g. (6) 

$100-150

11 AN AMERICAN SILVER SIFTER SPOON  Sterling. Length 16cm. Weight 
24.6g. 

$20-30

12 A PAIR OF SILVER ASPARAGUS LIFTERS  Harry Atkin, Sheffield. 
Length 21cm. Weight 164g. 

$100-150

13 A CASED SILVER-PLATE LOBSTER SET AND A PAIR OF GRAPE 
SHEARS  the lobster set retailed by Hardy Bros; the grape shears crest 
engraved; Martin, Hall & Co., Sheffield. (2) 

$30-40

14 A HARDY BROS.TROPHY CASE  with blackwood plinth. (trophy non-
extant) 33 x 20.5 x 18cm. 

$30-60

15 A 19th CENTURY BELGIAN SILVER COFFEE POT  engraved panels of 
leaf scroll, lattice and scale; fluted hinged cover. Height 29cm. Weight 
1265g. 

$1000-1200

16 SIX SILVER CIGARETTE CASES AND A CIGARETTE BOX  cigarette box 
wood-lined. (7) Weight of cigarette cases 786g. 

$400-500

17 THREE SILVER ASHTYRAYS  presentation engraved; Mappin & Webb, 
various dates. (3) Width 8cm. Total weight 10-5g. 

$60-80

18 AN ART DECO SILVER COMPACT  circular, engine-turned; with mirror; 
engraved initials; H.C.Davis, Birmingham 1941. Diameter 68mm. 

$30-40
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19 A SILVER SAUCEBOAT  flying scroll handle and stylized hoof feet; 
Birmingham 1911. Height 8cm. Weight 87g. 

$70-110

20 AN EDWARDIAN SILVER DOUBLE-HANDLED TROPHY CUP  repousse 
embossed with flower and leaf and with presentation inscription '...Polo 
Club, Madrid 1903; C.S.Harris, London 1902. Height 29cm. Weight 812g. 

$600-800

21 A VICTORIAN SILVER TEA & COFFEE SET: four pieces elaborately 
repousse embossed with flower, leaf and scale; initialled obverse 
cartouches, vacant reverses; John Keith, London 1859  Coffee pot height 
27cm, weight 1130g; teapot height 20cm, weight 912g; sugar bowl height 
12cm, weight 568g; milk jug height 12cm, weight 356g. The coffee pot 
bears the retailer's name B.Barnett (Hull); the family were related by 
marriage to Sir Joseph Duveen, and later established retail shops in 
Mayfair and Kensington; they were formerly employers of two of the 
founding  directors of ABA Associates Pty Limited. Total weight 2966g. 

$2000-3000

22 AN EGYPTIAN SILVER SALVER  shaped circular with gadrooned edge; 
900 Standard, Alexandria. Diameter 28cm. Weight 806g. 

$600-800

23 A SWEDISH SILVER COFFEE POT  Classical Revival form, engraved 
with figural panels; Gustav Dahlgren c.1850. Height 29cm. Weight 798g. 

$600-800

24 AN AMERICAN SILVER-PLATE RAZOR STROP CASE  leather strop in 
case with cast handles. Width across handles 14.5cm. 

$30-50

25 A SILVER BROOCH PENDANT  in Classical Revival style with hinged 
pendant loop and marcasite set border. 45 x 37mm. Weight 11.4g. 

$80-120

26 TWO SILVER BROOCHES  a Norwegian enamel and silver-gilt butterfly 
(width 51mm) and an Eilat stone and filigree silver brooch. (2) 

$60-70

27 A VICTORIAN AESTHETIC MOVEMENT SILVER LOCKET  oval, 
engraved with a swallow and foliage and gold-applied. Width 35mm. 
Weight 22.7g. 

$120-180
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28 A SILVER NECKLACE  49 reeded links conjoined by ring links; wire scroll 
clasp. Link width 7.7mm. Length 79cm. Weight 68.5g. 

$70-120

29 A DANISH AMBER AND SILVER 'BULLS-EYE' BROOCH  nickel pin; N.E.
From. Diameter 25mm. 

$60-80

30 AN AMBER AND SILVER RING  an oval amber cabochon (18 x 14.5mm) 
with leaf and bud bezel. Size R1/2. 

$30-40

31 A HUNGARIAN SILVER-GILT CHAIN-MAIL COIN PURSE  sapphire 
cabochon thumbpiece; 800 Standard mark. 84 x 54mm. Weight 30.7g. 

$50-70

32 A VICTORIAN GUTTA PERCHA MOURNING LOCKET AND CHAIN  oval 
locket with applied berry and leaf motif on an oblong link chain. Locket 
width 35mm. Chain length 32mm. (locket hinge damaged) 

$60-80

33 A VICTORIAN SILVER HINGED BANGLE  engraved and applied applied 
flower and leaf and gold wash to the upper half; unmarked. Width 26mm. 
Internal 57 x 50mm. (hinge repair) 

$120-180

34 A SHELL CAMEO AND 9ct GOLD BROOCH  ribbon twist border; roller 
safety catch. 47 x 36mm. 

$120-180

35 A PAIR OF ENAMEL AND SILVER CUFFLINKS  'Deo Patriae Litteris' 
(Scotch College, Melbourne); oval faces with chain and cigar-shape 
connections. 

$20-50

36 A SILVER 'WARMING PAN' PENDENT COMPACT  the hinged cover 
engraved with bow and foliage and with inset mirror; S.M.Levi, 
Birmingham. Length 82mm. 

$30-50
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37 A SILVER BABY BANGLE  foliate relief decorated; adjustable;  marked 
Sterling Silver. Width 5.6mm. 

$20-30

38 A PAIR OF NEPHRITE AND 9ct GOLD CUFF-LINKS  oval jade faces with 
curb-chain and elongated plate connections. (faces 18 x 13mm) 

$30-70

39 TWO SILVER FILIGREE BROOCHES  bird and flower. Dimensions 67 x 
50mm and 85 x 42mm. (2) 

$25-35

40 A GUN-METAL GUARD CHAIN  eight navette form spacers with 
elongated links and dog clip clasp. Length 122cm. 

$60-70

41 AN 9ct GOLD COAT OF ARMS AND BOOMERANG BROOCH  'Advance 
Australia'; metal pin; Willis. Width 50mm. (cased) 

$100-150

42 A LATE VICTORIAN EMERALD, PEARL AND GOLD PENDANT WITH A 
ROPE-LINK NECKLACE  the shield shape pendant with an emerald and 
eight half-pearls; foxtail tassels below; on a rope-link chain with sphere 
spacers; chain with applied 15ct mark but does not test as gold; pendant 
tests as 9ct gold. Pendant length with tassels 60mm. Pendant weight 
approx 15g. Chain length 64.5cm. Total weight 39.3g. 

$400-500

43 A 9ct GOLD SWIVEL SEAL ON A ROLLED-GOLD CHAIN  sard, 
bloodstone bias-set English-hallmarked 9ct gold seal, JTJ, Birmingham 
1903; bar link chain with swivel. Seal width 28mm. Chain length 70cm. 

$150-180

44 A SHELL CAMEO AND SILVER BRACELET AND A SHELL CAMEO  the 
bracelet depicting the nine daughters of Zeus and Mnemosyne; 800 
standard silver. Width 20mm. Length 18.2cm. Cameo 40 x 31mm. (2) 

$120-160

45 A SHELL CAMEO BROOCH AND PENDANT NECKLACE  the brooch 
with a pink shell cameo rim-set within a detached oval border on a bar with 
associated belcher link safety chain; 9ct gold; the pendant with metal 
chain. (2) Brooch width 58mm. Pendant length 35mm. Weight (without 
neckchain) 10g. 

$100-140
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46 A 1970's AMETHYST CRYSTAL AND SILVER PENDANT  39 x 12.7mm. 
Weight 17.3g. 

$30-50

47 AN OLD AMETHYST AND 9ct GOLD BRACELET  an oval amethyst (14.1 
x 11mm) multi-claw set (some claws missing), rope border and engraved 
arc ends; on a fancy-link two-row chain with box and tongue clasp. Length 
17.5cm. Weight 9.9g. 

$250-300

48 AN AMETHYST-PASTE AND 9ct GOLD SWIVEL SEAL  rectangular rope-
applied stirrup frame. Width 32mm. 

$100-150

49 AN AMETHYST AND 18ct GOLD DRESS RING  cushion-shape amethyst 
(14.2 x 12.2mm) in a naturalistic branch-pattern setting. Size L. Weight 
13.9g. (amethyst would be improved if repolished) 

$650-750

50 AN AMETHYST, DIAMOND AND GOLD LEAF BROOCH  carved 
amethyst leaf wrapped in textured gold and set with three small single cut 
diamonds; roller safety catch; unmarked, tests as 18ct gold. Length 49mm. 
Weight 11.2g. 

$200-300

51 A VICTORIAN SHELL CAMEO BROOCH  gilt metal frame. 41 x 39mm. $30-70

52 AN EDWARDIAN SYNTHETIC RUBY AND 9ct ROSE GOLD PENDANT 
NECKLACE  drop-shape and oval stones; backing chain with barrel clasp. 
Pendant width 28mm. Chain length 40cm. 

$100-150

53 A LATE 19th/EARLY 20th CENTURY PEARL, DIAMOND AND GOLD 
HINGED BANGLE  seven sexafoil motifs each with a pearl and six rose-
faceted diamonds each conjoined with pairs of pearls; three-row tapered 
bangle; gold safety chain; unmarked, tests as 14ct gold. Width 9.8-4.6mm. 
Internal 58 x 55mm. Weight 21.4g. 

$1000-1200

54 A PAIR OF SHELL CAMEO DROP EARRINGS  each a dancer in 
Classical draped costume rim-set with applied rope border suspended 
below a flower motif; screw fittings. Length 37mm. 

$60-90



ABA Associates Pty Limited Auction sale: 15 February 2021

55 A PAIR OF BROOCHES MICKEY AND MINNIE MOUSE  black and white 
enamel and metal; Lemane. Heights 30mm and 34mm. (2) 

$50-100

56 A PAIR OF VICTORIAN CUT STEEL BUCKLES  52 x 46mm. $40-70

57 A SCOTTISH QUARTZ AND SILVER PLAID BROOCH  crystalline and 
cryptocrystalline quartz including a central citrine with bloodstone and 
jasper set border. Diameter 51mm. Weight 34.2g. 

$140-200

58 A LONG PINK CORAL BEAD NECKLACE  3.7mm beads with metal bolt 
ring. Length approx 300cm. 

$100-150

59 A CORAL NECKLACE, EARRINGS & PENDANT, AND A SILVER 
PENDANT  the graduated necklace with 88 flower motifs (length 45cm); 
the earrings and pendant with 9ct gold mounts; silver bunch of grapes 
pendant. (4) 

$40-60

60 A CORAL BEAD NECKLACE  64 rice-grain shape beads with five carved 
flower bead spacers; screw clasp. Width 6.7mm. Length 42cm. 

$30-60

61 A CORAL NECKLACE  a row of 108 pink coral beads (3.75mm) with 18ct 
gold bolt-ring and a pendant carved as a head of sage; 14ct gold bale. 
Pendant length 28mm. Necklace length 41cm. 

$120-160

62 A CORAL BEAD BRACELET  three rows each of 23 dyed coral beads (7.8
mm) with bar spacers and slide-action clasp. Length 18.5cm. 

$50-70

63 A CHINESE TURQUOISE MATRIX BEAD NECKLACE  43 polished 
tumbled beads with oval silver clasp. Width 25-13mm. Length 87cm. 

$60-120
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64 A FACETED GLASS BEAD NECKLACE  alternating blue and colourless 
'striated' pattern beads. Width 11.6mm. Length 76cm. 

$20-30

65 A VENETIAN COLOURED GLASS PENDANT NECKLACE  leaf-shape 
pendant with twenty disc beads with black spacer beads and silver bolt 
ring. Length 48cm. 

$20-40

66 A CHRYSOPRASE PENDANT NECKLACE  an oval silver pendant with 
marcasite border and chrysoprase centre, on a necklace of green glass 
beads spaced with paler beads; silver ring and bar clasp. 

$20-30

67 AN AMBER-COLOUR BEAD NECKLACE WITH JADE SPACER BEADS  
108 crackled beads (13.5mm) with two jade spacer beads (13mm). Length 
approx 136cm. 

$80-120

68 AN ONYX BEAD NECKLACE  37 barrel shape beads with ring and bar 
clasp. Length 50cm. 

$20-40

69 A TIGER'S-EYE BEAD NECKLACE  two rows of beads (46 and 52)
(12mm) with cylindrical slide clasp. 

$30-60

70 A GOLD PROPELLING PENCIL CASE  unmarked tests as 9ct gold but 
with metal interior mechanism. Length 58mm. Weight all in 16g. 

$250-300

71 A DIAMOND AND 18ct WHITE GOLD CHARM BRACELET  five charms 
including butterfly and star; lobster claw clasp. Estimated weight of 
diamonds 22 = 0.11ct. Length 17cm. Total weight 3.2g. 

$150-220

72 A CULTURED PEARL NECKLACE  75 uniform Akoya pearls (7mm) with 
marcasite and pearl clasp. Length of pearls 66cm. 

$70-120
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73 A TAHITIAN PEARL AND DIAMOND PENDANT  12.5mm grey/black pearl 
suspended from a twenty-five stone diamond and 18ct white gold heart. 
Length 37mm. Total weight 4.3g. 

$250-300

74 A SAPPHIRE AND DIAMOND CROSSOVER RING  an oval sapphire and 
seven diamonds; 18ct gold. Size L+. Weight 2.4g. 

$140-180

75 A DIAMOND FLOWER DRESS RING  a brilliant cut diamond and thirty-six 
single cut diamonds in 9ct white gold. Estimated weight of diamonds 1 = 
0.15ct, 36 = 0.36ct. Estimated total weight of diamonds 0.51ct. Size N1/2. 
Weight 6.2g 

$240-280

76 A YELLOW AND WHITE DIAMOND AND WHITE GOLD BAND RING  
twenty-eight each vivid yellow and white brilliant cut diamonds in groups of 
four; 18ct white gold. Estimated weights yellow diamonds 28 = 0.30ct, 
white diamonds 28 = 0.31ct. Width 6.5mm. Size M. Weight 8.5g. 

$750-850

77 A TWO-STONE DIAMOND RING  old-cut diamonds claw-set with four 
small shoulder diamonds; 18ct white gold. Estimated weight of principal 
diamonds 2 = 1.10ct graded in the setting as Colour I/J, Clarity P1. Size N. 
Weight 3g. 

$500-700

78 A DIAMOND DRESS RING  round brilliant cut diamond bezel set within a 
border of 22 small diamonds on a tapered domed 18ct white gold band. 
Estimated weight of diamonds 1 = 1.35ct graded in the setting as Colour 
K, Clarity SI2; 22 = 0.22ct. Width 12.75-5.75mm. Weight 11.8g. 

$3500-4000

79 A DIAMOND AND 18ct WHITE GOLD BAND RING  tapered domed 
nesting bands with central pivot; each set with nineteen brilliant cut 
diamonds; Giorgio Visconti. Size M. Weight 11.2g. 

$500-700

80 A CITRINE AND DIAMOND DRESS RING  a fancy oval faceted citrine (10 
x 8mm) with thirty-six brilliant cut diamonds in 14ct gold. Bezel 15.2 x 13.5
mm. Size N1/2. Weight 3.8g. 

$450-550

81 A SAPPHIRE, PEARL AND DIAMOND PENDANT NECKLACE  a Belle 
Epoque style flower and bow pendant with a pearl drop, four sapphires 
and seventy-three diamonds; gold-plated silver; on a pearl and platinum 
chain with twin bolt rings. Pendant 58 x 28cm. Chain length 42cm. Total 
weight 13.4g. 

$800-900
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82 A PAIR OF PEARL AND DIAMOND STUD EARRINGS  each a 6.5mm 
Akoya cultured pearl within a border of sixteen brilliant cut diamonds; 10ct 
gold; post and scroll fittings. Estimated total weight of diamonds 32 = 0.35
ct. Total weight 3.6g. 

$250-300

83 A PAIR OF 18ct GOLD ROPE-TWIST EARRINGS  post fittings with metal 
retainers. Length 26mm. Total weight 3.6g. 

$190-240

84 A PAIR OF MOISSANITE CORONET EAR-STUDS  18ct white gold. 
Moissanite 2 = 2.37ct. 

$900-1000

85 A PAIR OF CORAL DROP EARRINGS  18ct gold hook fittings. Drop 
length 21mm. 

$70-100

86 A PAIR OF DIAMOND HOOP EARRINGS  each with eleven baguette 
diamonds within rows each of ten brilliant cut diamonds; 18ct white gold 
with hinge and post fittings. Diameter 13.2mm. 

$700-800

87 A PERIDOT, PEARL AND SILVER DECOLLETAGE NECKLACE  twenty-
two peridots and thirty-five pearls. Motif 8.5 x 10cm. Length 42cm plus 
3cm extension chain. 

$300-400

88 A ZIRCON AND DIAMOND CROSSOVER RING  two blue zircons (8mm) 
claw-set with ten brilliant cut shoulder diamonds; unmarked, tests as 18ct 
rose gold. Size M. Weight 8.5g. 

$500-700

89 A SAPPHIRE AND DIAMOND TRIPLE CLUSTER RING  three oval 
Burmese sapphires with thirty-two brilliant cut diamonds claw-set in 
platinum. Estimated weights Sapphires 3 = 3.40ct, Diamonds 32 = 0.63ct. 
Weight 7.42g. Size L1/2. Weight 7.2g. 

$5500-6000

90 A DIAMOND HALF-HOOP RING  a central row of thirty baguette 
diamonds within bands of eight brilliant cut diamonds alternating with 
baguette diamonds; 18ct white gold. Size K1/2. 20 x 5.7mm. 

$900-1200
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91 AN ART DECO STYLE TANZANITE, ONYX AND DIAMOND RING  a 
drop-shape tanzanite (14.5 x 10mm) claw-set with three baguette cut 
diamonds and a detached border of thirty-nine diamonds with black onyx 
edge; 18ct white gold. Estimated weight of tanzanite 5.75ct. Size L1/2. 
Weight 8.8g. Bezel 28 x 19mm. 

$3500-4000

92 A DIAMOND DRESS RING  twenty-four brilliant cut diamonds within thirty-
two tapered baguette cut diamonds and an outer border of thirty-two 
brilliant cut diamonds; 18ct white gold. Estimated weight of diamonds 88 = 
1.45ct. Size M1/2. Weight 4.5g. Bezel 18 x 16.8mm. 

$1650-1850

93 A TANZANITE AND DIAMOND DRESS RING  an emerald cut tanzanite 
(10.2 x 7.8mm) corner claw set with twenty-six diamonds with 'millegrain' 
border; 18ct white gold. Estimated weight of tanzanite 4.8ct. Size M. Bezel 
14.7 x 16mm. 

$1300-1500

94 A CHINESE 18ct GOLD PENDANT  Width 10.4mm. Weight 3.8g. $200-220

95 A 9ct TWO-COLOUR GOLD BASKET OF FLOWERS BROOCH  the four 
blooms set with pink sapphires; rose and white gold; roller safety catch. 
Width 35mm. Weight 6.9g. 

$150-200

96 A PEARL AND 9ct GOLD BROOCH AND EARRINGS: the flower and leaf 
spray set with Akoya pearls, sapphires and diamonds; Birmingham 
hallmark; the associated ear-clips with Akoya pearls; 9ct rose gold. Brooch  
46 x 25mm. Ear-clips 20.4 x 13mm. Total weight 10.6g. 

$250-350

97 A DIAMOND AND 18ct WHITE GOLD HEART PENDANT  the open heart 
pave set with 58 diamonds. 16 x 18mm. Weight 2.1g. 

$200-220

98 A DIAMOND AND 10k GOLD HALF-HOOP RING  twelve baguette 
diamonds channel set in groups of three with thirteen brilliant cut 
diamonds. Size M+. Weight 2.2g. (one diamond missing) 

$100-120

99 A SAPPHIRE AND DIAMOND RING  round faceted sapphire six double-
claw set with six baguette diamonds and ten single cut diamonds; 
platinum. Estimated weights Sapphire = 1.90ct, Diamonds 14 = 0.44ct. 
Size K1/2. Weight 3.5g. 

$250-300
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100 TWO SMALL DIAMOND AND 9ct GOLD RINGS  illusion set. (2) Sizes P 
and S. Total weight 3.4g. 

$70-90

101 A DIAMOND TWO-STONE RING  early modern brilliant cut diamonds 
illusion set on an 18ct gold shank with four single cut shoulder diamonds. 
Estimated weight of principal diamonds 2 = 0.40ct. Size K+. Weight 3.8g. 

$300-400

102 A LATE 19th CENTURY HUNGARIAN 14ct GOLD BAND RING  
inscription dated 1892. Width 5.3mm. Weight 4.7g. 

$120-180

103 A CORAL AND 18ct GOLD DRESS RING  coral cabochon (12mm)
(cracked) within a leaf border (width 20mm). Size K1/2. Weight 7.2g. 

$300-350

104 A CULTURED PEARL NECKLACE  two graduated rows of Akoya pearls 
(100 and 95)(3-7.4mm) with an amethyst, pearl and 9ct gold quatrefoil 
clasp. Length of pearls approx 41cm and 43cm. Clasp width 14mm. 

$150-220

105 A PLATINUM BAND RING  Size J1/2. Weight 2.9g. $90-120

106 TWO SILVER RINGS  amethyst and cubic zirconia. (2) Sizes J1/2 and O. $10-20

107 AN AQUAMARINE AND GOLD DRESS RING  cushion-shape aquamarine 
(11.5 x 9.2mm, girdle chipped) four-claw set to a parallel band; tests as 9ct 
gold. Size J. Weight 2.7g. 

$70-120

108 TWO 9ct GOLD RINGS  a seal-engraved signet ring; Birmingham 
hallmarks, and a diamond and gold initial ring. (2) Sizes L and T. Total 
weight 7.1g. 

$150-200
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109 A THREE-ROW CULTURED PEARL NECKLACE  graduated rows of 95, 
92 and 87 Akoya pearls (3.4-7mm) with a paste and silver (935) plaque 
clasp (25 x 14.5mm). Length of pearls approx 37cm. 

$80-150

110 A CULTURED PEARL NECKLACE  65 Akoya pearls (4.9-5.4mm) with 
silver clasp. Length of pearls 36cm. 

$30-40

111 A FRESHWATER CULTURED PEARL NECKLACE  49 long free-form 
pearls with silver spacers and lobster-claw clasp. Width 23mm. Length 
45cm. 

$70-120

112 A TOPAZ, DIAMOND AND 9ct GOLD 'ELEPHANT' PENDANT  Width 
21mm. Weight 2.5g. 

$50-70

113 AN OPAL AND 18ct GOLD FLOWER AND LEAF BROOCH  Width 42mm. 
Weight 5.1g. 

$200-250

114 AN INDIAN GOLD FILIGREE BROOCH PENDANT  pearl set; gilt pin; 
tests as 14ct gold. (losses) Length 68mm. Weight 4.7g. 

$100-120

115 AN AMETHYST AND SILVER PENDANT  a fancy-cut oval amethyst. 
Estimated weight of amethyst 56.0ct (32 x 21.5 x 13.4mm). 

$30-60

116 A 14ct GOLD 'FUMSUP' CHARM  Reg Design 636612; wooden head, 
movable arms. Length 30mm. 

$60-80

117 A CITRINE, DIAMOND, 14ct WHITE GOLD AND BLACK JADE RING  
tapered jade band. Width 12-8mm. Size Q. 

$50-60
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118 A PERIDOT, DIAMOND, 14ct WHITE GOLD AND PALE JADE RING  
wide tapered band. Band width 11.7-8.3mm. Size O1/2. 

$50-60

119 A BLUE TOPAZ, 14ct GOLD AND BLACK JADE RING  a tapered domed 
band. Band width 10.3-7.7mm. 

$50-70

120 A DIAMOND ETERNITY RING  twenty-four diamonds; white gold; 
unmarked, tests as 14ct gold. (one diamond missing) Estimated weight of 
diamonds 23 = 0.67ct. Size K1/2. Weight 1.6g. 

$200-250

121 A SAPPHIRE AND DIAMOND HALF-HOOP RING  six square calibre 
sapphires with four small shoulder diamonds; white. Size O. Weight 3.4g. 

$90-120

122 A PAIR OF GEORG JENSEN SILVER CUFFLINKS  large and small 
dished faces; hinged curved fittings; design 74c by Nanna Ditzel. 

$200-300

123 A 14ct GOLD NECKCHAIN  (broken) Weight 3.1g. $80-120

124 A BLUE TOPAZ AND 9ct GOLD PENDANT AND CHAIN  oval topaz (8.5 x 
65mm) on a fine chain. Chain length 46cm. Total weight 3.6g. 

$70-100

125 A ROLLED-GOLD MESH NECKLACE  knot motif; Grosse (Germany). 
Width 6.8mm. Length 43cm. 

$20-30

126 A CHINESE CARVED JADE DISC  integral revolving central motif. 
Diameter 50mm. 

$40-70
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127 A SILVER BRACELET  eight ring motifs conjoined with rigid-rope and plain 
bar links; bolt ring clasp. Width 13mm. Length 21.5cm. Weight 27.4g. 

$50-80

128 TEN RINGS  most silver. (10) $40-80

129 A PAIR OF RECONSTITUTED TURQUOISE, CUBIC ZIRCONIA AND 
SILVER DROP EARRINGS  post and scroll fittings. Length 33mm. 

$40-50

130 A PAIR OF SPESSARTITE GARNET AND 14k GOLD EARRINGS  hinged 
fittings. Width 12mm. Total weight 3.1g. 

$80-120

131 A HUNGARIAN 14ct YELLOW GOLD BAND RING  Size R1/2. Weight 3.2
g. 

$100-120

132 A SINGLE SAPPHIRE AND DIAMOND EAR-STUD  square, with four 
calibre sapphires and nine diamonds; white gold. Width 7.5mm. 

$40-60

133 A GREENSTONE AND SILVER BRACELET  seven waisted links with box 
and tongue clasp; marked Germany, Sterling Silver. Width 16.3mm. 
Length 18.5cm. Weight 18.9g. 

$40-70

134 A GREEN AGATE PENDANT NECKLACE  oval pendant (62 x 43mm) with 
agate polished and faceted beads; cord and white metal fittings. 

$30-40

135 A PAIR OF ENAMEL AND SILVER HERALDIC CUFFLINKS  Koninklijke 
Marechaussee (Royal Netherlands Police Force) pivot bar connections. 25 
x 18mm. Total weight 12.1g. 

$20-40
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136 TWO PAIRS OF CUFFLINKS  a pair of silver links with chain connections; 
G.H.Johnstone & Co., Birmingham 1913, and a pair of glass disc and gilt-
metal links. (2) 

$30-40

137 A 9ct GOLD PENDANT AND TWO PAIRS OF SILVER EAR-STUDS  the 
pendant with metal chain; the ear-studs with chrysoprase and with garnet, 
peridot and topaz. (3) 

$20-40

138 A SAPPHIRE AND PERIDOT DRESS RING  drop-shape green sapphire 
(11.8 x 8mm) rim set within eighteen peridots; silver. Estimated weight of 
sapphire 3.60ct. Size N. Weight 8.4g. 

$200-250

139 A PRASIOLITE AND DIAMOND DRESS RING  rectangular cabochon 
quartz (14.2 x 13.4mm) within a border of 52 diamonds; 9ct gold with split-
shouldered shank. Bezel 20 x 17.4mm. Size Q. Weight 11.3g. 

$300-400

140 FOUR REPLICA WATCHES  (4) $40-80

141 FOUR REPLICA WATCHES  (4) $40-80

142 FOUR REPLICA WATCHES  (4) $40-80

143 A PAIR OF CULTURED PEARL, TANZANITE AND SILVER DROP 
EARRINGS  each an 8.4mm Akoya pearl below fourteen faceted tanzanite 
beads. Drop length 47mm. 

$40-80

144 A PAIR OF YELLOW SAPPHIRE AND DIAMOND EARRINGS  each an 
oval sapphire and a small diamond; 18ct gold; post and scroll fittings. (one 
scroll fitting various) Length 145mm. 

$100-150
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145 A PAIR OF BLUE TOURMALINE DROP EARRINGS  faceted graduated 
beads; 9ct gold hook fittings. Length (without hooks) 23mm. 

$100-150

146 TWO PAIRS OF SILVER EARRINGS  blue topaz and opal triplet; post and 
scroll fittings. (2)  

$20-40

147 AN AQUAMARINE AND 14k GOLD RING  oval aquamarine (8 x 6mm) 
claw-set. Size R. Weight 2.9g. 

$70-110

148 A RUBY, DIAMOND AND 14k GOLD RING  an oval ruby (7 x 4.85mm) 
claw set with six brilliant cut shoulder diamonds. Size L+. Weight 4.2g. 

$140-180

149 A TANZANITE, DIAMOND AND 14k GOLD RING  oval tanzanite (7.4 x 
5.75mm) with eighteen pique shoulder diamonds. Size N+. Weight 2.5g. 

$100-150

150 AN ORANGE JADE AND DIAMOND DRESS RING  high-domed 
cabochon (17.7 x 13.8mm) with twenty shoulder diamonds; 18ct gold. Size 
O1/2. Weight 5.7g. 

$120-220

151 A BOULDER OPAL AND 18ct GOLD RING  drop-shape opal (10 x 6.5
mm). Size N+. Weight 2.7g. 

$120-160

152 A DIAMOND AND 9ct WHITE GOLD RING  old cut diamond. Estimated 
weight of diamond 0.12ct. Size K1/2. Weight 3g. 

$70-90

153 AN ONYX AND DIAMOND 'HARLEQUIN' DRESS RING  oval 'millegrain' 
bezel with twenty-four diamonds. Head 15 x 10.5mm. Size O. Weight 3.1g. 

$120-180
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154 A JADE, PERIDOT AND DIAMOND RING  an oval peridot rim-set in 14ct 
white gold with four small diamonds. Size P. 

$50-70

155 EIGHT SILVER PENDANT NECKLETS  pearl, lapis lazuli, enamel etc. (8) $30-70

156 FIVE SILVER NECKLETS  four with pendants; one 9ct gold with sapphire 
and diamonds. (5) Total weight 48.6g. 

$50-80

157 SEVEN PAIRS OF EARRINGS  fluorite, citrine, blue topaz, pearl and 
amethyst; most silver. (7) 

$50-70

158 NINE PAIRS OF SILVER DROP EARRINGS  amethyst, rose quartz, onyx, 
prehnite, pearl, agate, citrine. (9) 

$40-60

159 FIVE PAIRS OF EARRINGS  pearl, blister pearl, amethyst, turquoise, 
aquamarine and emerald; most silver. (5) 

$50-100

160 NINE SILVER RINGS  agate, opal, smoky quartz, shell. (9) Total weight 
44g. 

$60-100

161 TWO ENAMEL, MARCASITE AND SILVER BROOCHES  cockerell and 
swan; roller safety catches. 40 x 40mm and 43 x 34mm. (2) 

$40-80

162 EIGHT SILVER RINGS  emerald, garnet, amethyst etc. (8) $80-150
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163 FIVE LIMOGES PATTERN CERAMIC BUTTONS  32mm (2), 25mm (3). $20-40

164 A PAIR OF OLD FLORENTINE MOSAIC AND 9ct GOLD PINS  rim-set. 
Diameter 22.5mm. Total weight 12.8g. 

$160-240

165 A 9ct ROSE GOLD THIMBLE  size 8; Charles Horner, Chester 1927. 
Weight 4.7mm. 

$120-180

166 THREE 9ct GOLD ITEMS  a lady's wrist-watch, an opal bar brooch (opal 
chipped) and a turquoise and pearl bar brooch. (3) Weight of bar brooches 
5.7g. 

$100-180

167 A 9ct GOLD CHARM BRACELET  link chain with seven charms and bolt-
ring clasp. Total weight 18.1g. 

$340-380

168 A CAMEO BROOCH AND A GOLD LOCKET AND BOW BROOCH  shell 
cameo profile portrait of a Diana in silver-gilt frame (40 x 31mm), and a 
gold bow brooch with metal pin and back-and-front heart locket set with 
pearls and red stones (brooch width 35mm). (2) 

$80-120

169 A NEPHRITE AND 9ct GOLD BAR BROOCH  jade half-cylinder with 
engraved gold caps; nickel pin. Width 51mm. 

$40-70

170 AN OLD 9ct GOLD CASED MASONIC BALL PENDANT AND GOLD 
CHAIN  the Masonic ball with silver interior; the 9ct gold curb-link fob chain 
(worn) with 'T'-bar. Chain width 3.75mm. Chain length 41cm. Total weight 
17.8g. 

$300-400

171 AN OLD SILVER FOB WATCH  Swiss key-wind cylinder movement and 
engraved 935 silver case. Diameter 36mm. 

$30-60
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172 A 14ct ROSE GOLD FOB WATCH  hunting case with engraved foliage 
and vacant cartouche; Roman numeral dial named T.Moser; subsidiary 
seconds dial; crown wind lever movement. Diameter 25mm. Weight (all in) 
28g. 

$280-320

173 A CAMEO AND GOLD BROOCH  sardonyx cameo Classical figure rim-
set; 9ct gold. (36 x 28mm) Weight (all in) 11.5g. 

$100-150

174 A BLACK AND WHITE PASTE AND SILVER LINE BRACELET  safety 
chain. Width 4.3mm. Length 19cm. 

$20-40

175 AN OLD ROLLED-GOLD BELCHER LINK GUARD CHAIN  six sphere 
spacers and swivel. Length 128cm. 

$50-80

176 A SEAL PENDANT AND CHAIN  Heraldic style seal with bulldog finial on a 
chain with lobster claw clasp. Seal height 36mm. Chain length 60cm. 

$120-150

177 A 9ct GOLD BUCKLE RING  Birmingham hallmark. Size P1/2. Weight 3.7
g. 

$100-150

178 TWO DIAMOND AND 9ct GOLD RINGS  illusion set diamonds; one with 
shoulder diamonds. (2) Sizes P1/2 and L1/2. Total weight 2.5g. 

$70-90

179 A CORAL CAMEO AND GOLD RING  carved coral profile portrait of a lady 
bezel set with ribbon and reed border; openwork gallery and shoulders; 
14k gold. Bezel 16 x 9.8mm. Size L. Weight 3.4g. 

$120-160

180 A VICTORIAN HARDSTONE, PEARL AND GOLD RING  a banded onyx 
flower and leaf flanked by pearls; foliate shoulders; 18ct gold. Size Q. 
Weight 1.7g. 

$140-180
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181 A 19th CENTURY AMERICAN HARDSTONE CAMEO, PEARL AND 
GOLD RING  oval cameo profile potrait within a pearl set frame; 14ct gold. 
40 x 20.4mm. Size O1/2. Weight 10.9g. 

$1000-1100

182 A BANDED AGATE AND ROCK CRYSTAL BRACELET  eight sections 
with faceted crystal bead spacers; silver bolt-ring. Width 21.5mm. Length 
19.5cm. 

$50-80

183 A SILVER NECKLACE  39 oblong links (19 x 8mm) with domed face with 
bar and ring clasp. Length 76cm. Weight 55.4g. 

$120-180

184 A PEARL AND DIAMOND BROOCH/PENDANT  shaped oval with thirty-
five silver/grey pearls (one missing) within a border of thirty-six European 
cut diamonds and with three diamonds to the pendant loop; white and 
yellow gold. Estimated weight of diamonds 39 = 1.25ct. 32 x 22.5mm. (one 
pearl missing; pendant fitting detached) 

$450-650

185 A HAEMATITE INTAGLIO AND ROLLED-GOLD LOCKET  bias set (width 
26mm); on a silver-filled gold chain. 

$70-120

186 A SILVER-MOUNTED TORTOISESHELL CUFF BANGLE  Width 25-9.5
mm. Internal width 60mm. 

$40-80

187 A VICTORIAN SHELL CAMEO AND GOLD RING  oval profile portrait of a 
lady rim set in yellow gold; tests as 15ct gold. Bezel 24 x 18.7mm. Size M. 
Weight 5.5g. 

$140-180

188 A LARGE 18th CENTURY STYLE GARNET AND ROSE GOLD 
PENDANT  flat-cut pyrope garnets and colourless stones in an openwork 
pendant. (repairs) 14 x 7.5cm. Weight 31.8g. 

$250-300

189 A PAIR OF TORTOISESHELL PEARL SHELL PIQUE DROP EARRINGS  
hook fittings. Total length 62mm. 

$50-80
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190 A PAIR OF VICTORIAN CUT STEEL SHOE BUCKLES  63 x 44cm. $30-40

191 A SET OF SILVER MAUNDY MONEY  George V 1928, 1d-groat. (fitted 
case) 

$40-80

192 A PAIR OF AMETHYST AND DIAMOND DROP EARRINGS  each a drop-
shape amethyst bezel set in yellow gold with diamonds 'millegrain' set; 9ct 
gold with hook fittings. Length including hooks 34mm. 

$580-650

193 A PAIR OF BLUE TOPAZ AND 9ct GOLD DROP EARRINGS  each a drop 
shape topaz within nine graduated topaz suspended from a topaz top; post 
and scroll fittings. Length 22mm. 

$290-320

194 A PAIR OF ONYX AND DIAMOND DROP EARRINGS: square with canted 
corners; wire hook fittings; 9ct white gold. Drop width  8.7mm. Total weight 
2.6g. 

$80-120

195 A PAIR OF EDWARDIAN STYLE AMETHYST, PEARL AND 9ct GOLD 
DROP EARRINGS  wire hooks fittings. Length of drop 25mm. 

$250-280

196 A PAIR OF ONYX AND DIAMOND DROP EARRINGS  9ct white gold with 
hook fittings. Length including hooks 30mm. Weight 5.2g. 

$550-600

197 A SILVER CURB-LINK NECKCHAIN  large bolt ring. Width 12.4mm. 
Length 49.5cm. Weight 53.8g. 

$120-180

198 A CULTURED PEARL AND BLACK JADE RING  five bouton pearls (9-9.7
mm) on a wide tapered jade band. Size O1/2. 

$40-50
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199 A BLACK DIAMOND AND SILVER DRESS RING  22 single cut diamonds 
around a planished silver centre; RosaMaria; with gold applied mark. 
Diameter 13.9mm. Size L. 

$50-80

200 A BLACK DIAMOND AND SILVER DRESS RING  fifteen brilliant cut 
diamonds around a rose gold concave; RosaMaria; with gold applied mark. 
Diameter 7.5mm. Size L. 

$40-60

201 A TANZANITE AND DIAMOND RING  round faceted tanzanite (5.75mm) 
four-claw set in a two-row diamond border and with three-row diamond 
shoulders; a total of 66 diamonds; 18ct white gold. Diameter 13.5mm. Size 
R+. Weight 7.1g. 

$450-550

202 A SINGLE STONE DIAMOND RING  brilliant cut diamond four-claw set in 
9ct white gold with ten channel-set shoulder diamonds. Estimated weight 
of diamonds 1 = 0.18ct, 10 = 0.125ct. Size R1/2. Weight 2.9g. 

$220-280

203 A GREEN STONE AND CUBIC ZIRCONIA DRESS RING  oval synthetic 
sapphire and fifty cubic zirconia; silver. Length (along finger) 22.3mm. Size 
R1/2. 

$30-40

204 A SILVER DECOLLETAGE NECKLACE  a pattern of linked quatrefoils; 
'S'-shape clasp. Length 45cm. Depth of central motif 43mm. 

$80-120

205 A CULTURED PEARL AND SILVER 'SNOWDROP' BROOCH  fourteen 
Akoya pearls (6.3-7.5mm) in an engraved leaf and bud setting; roller safety 
catch; marked Sterling. 65 x 46mm. 

$30-40

206 A PAIR OF CORAL, PEARL AND ONYX DROP EARRINGS  9ct gold; wire 
hooks. Drop length 24mm. 

$350-380

207 A PEARL AND DIAMOND PENDANT  10.3mm Tahitian grey/black pearl 
with a brilliant cut diamond; 18ct white gold. 

$80-120



ABA Associates Pty Limited Auction sale: 15 February 2021

208 TWO PAIRS OF GEMSTONE AND SILVER EARRINGS  peridot and blue 
topaz, and quartz; hook fittings. (2) 

$30-50

209 A PAIR OF QUARTZ AND SILVER EARRINGS  each an oval quartz (10 x 
8mm) claw-set with bead trefoils at the cardinal points; silver hook fittings 
with hinged safety clips. 

$20-40

210 A RUBY AND DIAMOND QUATREFOIL DRESS RING  four oval rubies 
and four diamonds; 9ct gold with Fleur-de-Lys shoulders. Bezel 13.7 x 
14.5mm. Size N+. Weight 3.1g. 

$440-480

211 A BLUE TOPAZ AND DIAMOND DRESS RING  fancy cut topaz within 26 
diamonds; 9ct white gold with split-shoulder shank. 18.8 x 12.3mm. Size 
N1/2. Weight 4.8g. 

$550-600

212 A BELLE EPOQUE STYLE EMERALD AND DIAMOND DRESS RING  a 
square-cut emerald in a square collet within an openwork diamond setting; 
9ct gold. Bezel 18.5 x 11.3mm. Size N1/2. 

$360-400

213 A CORAL AND PEARL RING  an oval pink coral within a border of twelve 
split pearls and with rubies at the cardinal points; 9ct gold. Bezel 14.4 x 
10.3mm. Size N+. 

$360-390

214 AN ONYX AND DIAMOND OVAL DRESS RING  a brilliant cut diamond in 
a millegrain collet on an onyx base; the border and shoulders with 32 
diamonds. Bezel 15.2 x 13mm. Size N. Weight 4.3g. 

$380-420

215 A MORGANITE AND DIAMOND DRESS RING  an oval morganite bezel 
set with twelve brilliant cut diamonds; millegrain border; 9ct white and rose 
gold. Bezel 14.8 x 13mm. Size N1/2. Weight 3.2g. 

$850-900

216 A CULTURED PEARL NECKLACE  54 baroque Akoya pearls (8.5-9.0mm) 
with marcasite and silver clasp. Length of pearls 53cm. 

$70-90
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217 A DIAMOND AND WHITE GOLD RING  thirty brilliant cut diamonds pave 
set with fifty baguette diamonds in a tapered band; 18ct white gold. Width 
9.7-2.9mm. Size S. Weight 6.4g. 

$300-400

218 A SAPPHIRE AND DIAMOND CROSSOVER RING  twelve calibre 
sapphires and seventeen baguette diamonds channel set in 18ct white 
gold. Size N+. Weight 6.5g. 

$300-400

219 A GEMSTONE ACROSTIC RING  emerald, ruby, diamond etc in a cluster 
'Dearest'; 9ct yellow gold. Bezel 10mm. Size N1/2. 

$390-420

220 A BELLE EPOQUE STYLE RUBY AND DIAMOND RING  calibre, 
trapezoid and round rubies with diamonds in a 'millegrain' openwork 
setting; 9ct gold. Bezel 18.35 x 9.4mm. Size N1/2. 

$480-520

221 AN ONYX AND DIAMOND RING  a brilliant cut diamond grain set in a 
millegrain collet on an onyx tablet with a border of thirty small diamonds; 
9ct white gold. Bezel 22 x 18.5mm. Size N+. Weight 7.4g. 

$850-900

222 TWO GOLD BAND RINGS  18ct white gold (4.4g) and 9ct gold (1.5g). (2) 
Size P. 

$160-200

223 A SAPPHIRE AND SILVER NECKLACE AND EARRINGS  the pendant 
with three sapphires four-claw set in flowed silver, on a serpentine link 
silver chain; the earrings each with a single sapphire suspended from a 
bead, post and scroll top. Pendant 19 x 116mm. Chain length 50cm. 
Earrings length (including top) 21mm. Total weight 14g. 

$30-60

224 A CULTURED PEARL NECKLACE  alternating 7.4mm (46) and 6mm (47) 
Akoya pearls with magnetic clasp. Length of pearls 63.5cm. 

$120-180

225 A CULTURED PEARL NECKLACE  two rows of white freshwater pearls 
(81 and 93)(7-7.5mm) with silver clasp. Length of pearls approx 56.5 and 
61cm. 

$100-150
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226 AN AQUAMARINE AND DIAMOND DRESS RING  an oval aquamarine 
(15.3 x 11.3mm) within eighteen brilliant cut diamonds; 18ct gold. 
Estimated weights Aquamarine = 9.0ct, Diamonds 18 = 1.90ct. Size O1/2. 
Weight 9.7g. Bezel 21.75 x 19.25mm. 

$2500-3000

227 A RUBY AND DIAMOND TRIPLE CLUSTER RING  three oval rubies with 
thirty diamonds; 18ct gold. Size M. Weight 5.3g. 

$2700-2900

228 AN EMERALD AND DIAMOND RING  a cushion-shape emerald multi-
claw set with fourteen brilliant cut diamonds; 18ct gold. Estimated weights 
Emerald = 1.00ct, Diamonds 14 = 0.36ct. Size M. Bezel 11.1 x 10.5mm. 

$1700-1900

229 A SAPPHIRE AND DIAMOND RING  an oval Ceylon-type sapphire four-
claw set with a border of 21 diamonds; the split shoulders with a total of 28 
diamonds; 18ct white gold. Estimated weights Sapphire 2.01ct, Diamonds 
49 = 0.49ct. Size K1/2. Bezel 11.8 x 8.5mm. 

$1800-2000

230 A DIAMOND DAISY CLUSTER RING  a central brilliant cut diamond within 
a border of eight diamonds and an outer border of fourteen diamonds; 18ct 
white gold. Estimated weight of diamonds 23 = 0.80ct. Size L1/2. Diameter 
11mm. 

$900-1100

231 A PAIR OF PASTE AND 9ct GOLD CIRCLET DROP EARRINGS  post 
fittings. Diameter 15mm. 

$25-35

232 A PAIR OF CORAL BEAD DROP EARRINGS  9ct gold bead and post 
fittings; scrolls various. Length 40mm. 

$30-40

233 A PAIR OF AMETHYST AND DIAMOND EARRINGS  each a round 
faceted amethyst claw set below seven rose-cut diamonds; 9ct gold with 
screw fittings. Length 20mm. Total weight 6.5g. 

$200-300

234 A PAIR OF DIAMOND EARRINGS  each with a fancy cushion-cut 
diamond with a border of thirteen white diamonds. Estimated weight of 
diamonds 2 = 2.10ct, 26 = 0.45ct. 

$4500-5000
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235 A PAIR OF EMERALD AND DIAMOND EARRINGS  each a cushion-
shape emerald (9.7 x 7.1mm) clawset with twelve brilliant cut diamonds; 
18ct gold. 15.5 x 14.3mm. Estimated weights Emeralds 2 = 4.10ct, 
Diamonds 24 = 2.40ct. Total weight 6.5g. 

$4800-5200

236 A STRAND OF CULTURED PEARLS  36 whitish pearls (11.5-12.0mm). 
Length 41.5cm. 

$200-300

237 AN ISRAELI GOLD MEDALLION PENDANT  Theodor Herzl, Twelve 
Tribes; minted 1960. Diameter 26mm. Medallion weight 7.9g. Total weight 
13g. 

$1000-1100

238 AN 18ct GOLD PENDANT  Italian 10 lira coin (10g) of Victor Emmanuel III; 
sapphire set finial with twin clasps; 18ct gold capped cord. Pendant 
diameter 34mm. Estimated gold weight 30.6g. 

$1600-1700

239 A DIAMOND HINGED BANGLE  black lacquer hinged bangle with 315 
diamonds in silver and gold. Motif 64 x 35mm. Bangle width 45mm. 
Internal 62 x 58mm. 

$600-900

240 A BAROQUE PEARL NECKLACE  two rows of Akoya pearls (34 and 32 - 
9mm) with a cultured pearl and silver clasp. Length of pearls 38-40cm. 
Clasp 20 x 18mm) 

$80-150

241 A CULTURED PEARL NECKLACE AND EARRINGS  40 uniform Akoya 
pearls (8.5mm) with a 9ct gold sphere clasp (length 39cm); the earrings 
each with a drilled Akoya pearl (8.5mm) below three brilliant cut diamonds; 
18ct gold. Estimated weight of diamonds 6 = 0.48ct. Length 27mm. (2) 
(cased for Fairfax & Roberts) 

$200-300

242 A QUANTITY OF GEMSTONES  amethyst, garnet, topaz, spinel, peridot, 
sapphire, smoky quartz. (38) 

$80-120

243 A PAIR OF AMETHYSTS  emerald-cut amethysts 11.9 x 9.85 x 5.6mm, 
12.05 x 10.1 x 6.65mm. Estimated total weight 9.8ct. 

$40-60
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244 A PAIR OF AQUAMARINES AND A SAPPHIRE  oval aquamarines 9.9 x 
7.25 x 4.95mm and 9.2 x 7.2 x 5.2mm, sapphire 4.95 x 4.5mm. Estimated 
weights of aquamarines 1.96ct and 1.88ct. (2) 

$100-150

245 A PAIR OF CARVED JADE DROPS  42.5 x 20.7mm. $60-90

246 A QUANTITY OF FACETED AND DRILLED TOURMALINE  16 = 17.57ct, 
24 = 7.08ct, approx 302 = 49.28ct. Estimated total weight 73.93ct. 

$150-250

247 SEVEN GEMSTONES  three citrines, two blue topaz and a peridot. (7) $80-90

248 AN OVAL RUBY  8.80 x 6.96 x 1.89mm. Weight 1.06ct. GGT Gemstone 
Report 12110069 dated 13/11/20. 

$500-700

249 TWO CEYLON-TYPE SAPPHIRES  oval; 10.2 x 8.3 x 7.2mm and 10.9 x 
7.75 x 4.9mm. (2) Estimated total weight 9.0ct. 

$200-400

250 A BRILLIANT CUT DIAMOND  Weight 0.59ct graded as Colour H, Clarity 
SI2. 

$800-1000

251 AN EMERALD-CUT DIAMOND  Weight 0.77ct, graded as Colour G, 
Clarity VS. 

$1700-1900

252 A SILVER HINGED PANEL LINK BRACELET  ten in-curved sections with 
box and tongue clasp; Mexico. Width 20.5mm. Weight 55.8g. 

$50-80
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253 TWO SILVER NECKCHAINS  nineteen section bar-link chain (835 
standard, length 61.5cm), fancy-link chain (925 standard, length 71.5cm). 
(2) 

$50-80

254 TWO SILVER INGOT PENDANTS AND A PAIR OF EARRINGS  one 
pendant with chain; London hallmarks commemorating Queen Elizabeth 
II's Silver Jubilee. (4) Total weight 49.6g. 

$30-60

255 TWO EGYPTIAN SILVER PENDANTS  Heights 45mm and 28mm. (2) $20-30

256 AN AMETHYST, PEARL SHELL, PEARL AND SILVER PENDANT  Length 
93mm. Weight 23.3g. 

$30-50

257 A SILVER COLLAR  narrow; marked 925. Width 5.2-4.9mm. 14 x 11.5mm. 
Weight 27.7g. 

$30-40

258 SEVEN HEART-SHAPE PADLOCK CLASPS  one 9ct gold (3.8g), six 
silver of which two hallmarked and three pierced and engraved. (7) 

$140-180

259 FOUR FLOWER HOLDERS  one silver; S.J.Rose, Birmingham (length 
57mm). (4) 

$20-30

260 AN EDWARDIAN SILVER MASONIC REGALIA PENDANT  set-square 
with flower and leaf scroll engraved border; with pendant; R.Spencer & 
Co., London 1910. Width 13.5cm. Weight 62.3g. 

$70-110

261 TWO GEMSTONES, THREE CHARMS AND A CLASP  an oval opal 
cabochon (11.5 x 9mm) and a star sapphire (8.2 x 8.2 x 6mm). Estimated 
weight of sapphire 4.0ct. (6) 

$70-90
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262 A SILVER FILIGREE FLOWER BROOCH  Width 40mm. $20-30

263 A PAIR OF ENAMEL AND SILVER DROP EARRINGS  each with five 
drops below a sphere with chain and flower top; hook fittings. Length 
70mm. 

$30-40

264 A SILVER LORGNETTE  niello fruiting vine stem; spring hinge 
mechanism. Length 15.3cm. 

$70-100

265 A MARCASITE LORGNETTE  spring action; metal frame. $20-40

266 A SILVER GATE-LINK BRACELET  three row bracelet with bolt-ring clasp; 
Birmingham. Width 9mm. Length 19.5cm. Weight 16.4g. 

$50-80

267 AN AMERICAN EBONY DARNING EGG  silver handle; marked 'sterling', 
c.1890. Length 12.5cm. 

$30-50

268 A CAST WHITE METAL SEWING BIRD  pin cushion top; foliate decorated 
clamp; marked Patented Feb 15 1853; Connecticut, USA. Height 12cm. 

$40-80

269 A CORNELIAN AND SILVER FILIGREE BRACELET AND FOURTEEN 
VARIOUS ITEMS  (15) 

$20-40

270 TEN SILVER ITEMS  a marcasite and silver necklace and bracelet and 
eight brooches including a skean dhu; with a metal brooch and a 
medallion. (10) 

$30-60
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271 A QUANTITY OF COSTUME JEWELLERY  a necklace and eight pairs of 
earrings; necklace marked Chr Dior. (9) 

$30-60

272 A CHINESE MAGNIFYING GLASS  turned sodalite handle; silk cover. 
Length 16.5cm. 

$20-40

273 AN EDWARDIAN GOLDSTONE, ENAMEL AND GILT-METAL BRACELET  
mesh-link bracelet with 'heraldic' oval clasp. Clasp 30 x 23mm. 

$60-120

274 A NAVAJO BLUE STONE AND SILVER NECKLACE AND BANGLE  the 
necklace with six oval sections conjoined by bar links and with bar and ring 
link backing chain; similar cuff bangle with a single stone; applied rope 
borders; Richard Begay. Necklace length 41cm. (2) 

$90-120

275 A PAIR OF BLOODSTONE BEAD CUFFLINKS  13mm beads with gold 
and gilt-metal fittings. 

$40-80

276 TWO MEXICAN SILVER AND MIXED METAL PIECES  a brooch and a 
pendant. (2) 47 x 33mm and diameter 29mm. 

$50-70

277 AN ART DECO IWC (Schaffhausen) 14ct GOLD WRIST-WATCH  IWC 
Movement 892614; Arabic numeral rectangular dial with subsidiary 
seconds dial; later rolled-gold bracelet. Case back weight 5.7g. Case 31 x 
24mm. 

$300-400

278 A DIAMOND AND WHITE GOLD COCKTAIL WATCH  square Arabic 
numeral dial; the shoulders set with 42 single cut diamonds; oval profile 
snake-link bracelet; case marked Plat, 18ct; 18ct white gold bracelet. 
Weight without movement 21.1g. 

$800-1000

279 A RETRO 9ct ROSE GOLD COCKTAIL WATCH  Marvin watch with Arabic 
numeral square dial; snake-link bracelet with hinged clasp. Weight (without 
movement) 12.7g. 

$200-300
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280 A 'ROX' YELLOW GOLD BRACELET WATCH  baton numeral dial with 
Arabic quarters; mesh cord strap; case marked 750. Weight (without 
movement) 18.8g. 

$650-850

281 A LADY'S 9ct GOLD TUDOR WRIST-WATCH  manual wind movement, 
baton numeral dial; presentation engraved case. (Tudor 'by Rolex' box) 

$110-140

282 AN OMEGA DIAMOND AND 18k WHITE GOLD BRACELET WATCH  the 
cushion-shape bezel with thirty single cut diamonds; integral mesh 
bracelet. Case width 23mm. Weight (without movement) 43.3g. 

$900-1200

283 A TUDOR DIAMOND AND 18ct WHITE GOLD WRIST-WATCH  shoulders 
with twelve single cut diamonds; baton numeral dial; gold-filled chevron 
pattern two-row bracelet. 

$250-300

284 THIRTEEN CHARMS  three 18ct gold (8.4g), two 14ct gold (5.7g), six 9ct 
gold (16.9g), two silver. (13) 

$600-700

285 A GOLD HALF SOVEREIGN PENDANT  Edward VII London mint half 
sovereign 1906 in a 9ct gold frame; metal chain. Pendant weight 5.3g. 

$200-240

286 A 9ct GOLD LOCKET  Width 17mm. Weight 2.3g. $50-70

287 A GOLD CROSS AND A STONESET PENDANT  18ct gold cross (1.2g) 
and a paste set 9ct gold pendant with bow top (2.5g). (2) 

$80-90

288 A MURANO COLOURED GLASS NECKLACE  36 heart-shape millefiore 
beads (width 16m) conjoined by faceted beads; claspless strung. Length 
118cm. 

$100-200
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289 A DIAMOND AND GOLD 'GRAPE BUNCH' PENDANT AND CHAIN  eight 
single cut diamonds in 18ct two-colour gold on a 10ct gold chain. 
Estimated weight of diamonds 8 = 0.08ct. Pendant length (without loop) 
28mm. Pendant weight 6.1g. Chain length 45.5cm. Total weight 6.9g. 

$300-400

290 A SAPPHIRE, PEARL AND 9ct GOLD OPEN CIRCLE BROOCH  nine 
round sapphires (2.4mm) and nine cultured pearls (3.8mm); 9ct gold; roller 
safety catch. Diameter 22mm. Weight 2.9g. 

$100-120

291 A PAIR OF CULTURED PEARL AND 14k GOLD EARRINGS  each with 
seventeen Akoya pearls (6.3-1.0mm); screw fittings. Total weight 6.2g. 

$100-150

292 TWO STONESET GOLD DRESS RINGS  18ct gold (2g) and 9ct gold (3.4
g). Sizes L & K. (2) 

$160-180

293 A PAIR OF TOPAZ AND DIAMOND EAR-STUDS  each an oval topaz 
claw set with twelve brilliant cut diamonds; 18ct white gold; post and scroll 
fittings (one scroll various). 11 x 9.5mm. Total weight 3.3g. 

$200-250

294 A PAIR OF ORANGE SAPPHIRE AND DIAMOND EARRINGS  each an 
oval sapphire (9 x 6.9mm) with a border of sixteen brilliant cut diamonds; 
18ct gold. Estimated weights Sapphires 2 = 5.30ct, Diamonds 32 = 0.40ct. 
Dimensions 12 x 10.3mm. Total weight 4.2g. 

$2500-2800

295 A PAIR OF AQUAMARINE AND DIAMOND EARRINGS  each a square-
cut aquamarine (7.8mm) and five princess cut diamonds (1.8mm), 18ct 
white gold; clip and post fittings with plastic cushions. 13.6 x 9.1mm. Total 
weight (all in) 7.4g. 

$800-850

296 A PAIR OF CULTURED PEARL AND DIAMOND DROP EARRINGS  each 
a 13.5mm pearl suspended from a six-stone diamond and 18ct yellow gold 
top; hook fittings. 

$900-1100

297 A PAIR OF 'MAISON MARGIELA' DIAMOND SWIRL EARRINGS  each 
with sixty-five brilliant cut diamonds; 18ct white gold; post and scroll 
fittings. Estimated weight of diamonds 130 = 1.30ct graded as Colour F, 
Clarity VS. Width 18.8mm. Total weight 6.6g. 

$700-1000
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298 A 9ct GOLD FRINGE NECKLACE  hinged clasp; J.G & S., Birmingham. 
Width 20.2-5.5mm. Length 41.5cm. Weight 25.9g. 

$500-600

299 A PAIR OF BLUE TOPAZ AND DIAMOND DROP EARRINGS  each a 
pendeloque topaz with 14ct gold cap suspended from a four-stone 
diamond top; post and scroll fittings; 14ct gold. Length 32mm. 

$240-280

300 A PAIR OF MORGANITE AND DIAMOND EAR-STUDS  each an oval 
morganite claw set within a border of 22 diamonds; 10ct rose gold; post 
and scroll fittings. 9.7 x 8mm. 

$200-250

301 A PAIR OF OPAL AND DIAMOND DROP EARRINGS  a drop shape white 
crystal opal (12.8 x 8.5mm) claw-set in a border of 26 graduated brilliant 
cut diamonds suspended from an eight-stone diamond top; 18ct white gold 
with hook fittings. Length 37mm. Total weight 5.7g. 

$700-900

302 A PAIR OF SOUTH SEA CULTURED PEARL AND 18ct GOLD STUD 
EARRINGS  double-sided with 13.4mm and 8.25mm pearls; screw post 
fittings. 

$700-800

303 A DIAMOND THREE-STONE RING  old-cut and old European cut 
diamonds illusion and claw-set in 18ct white gold. Estimated weight of 
diamonds 3 = 0.36ct. Size L+. Weight 4.4g. 

$200-300

304 A DIAMOND AND SYNTHETIC RUBY RING  two synthetic rubies and 
twenty-one rose-faceted diamonds; silver and gold. Size N1/2. 

$110-140

305 A DIAMOND DRESS RING  thirty-six brilliant cut and single cut diamonds; 
14ct white gold. Estimated weight of diamons 36 = 0.58ct. Size Q1/2. 
Weight 5.1g. 

$240-280

306 A RUBY AND DIAMOND RING  oval ruby four-claw set with eight channel 
set shoulder diamonds. Estimated weights Ruby 0.82ct (6 x 5.35mm, 
chipped), Diamonds 8 = 0.24ct. Size N1/2. Weight 3.2g. 

$150-180
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307 A SYNTEHTIC GREEN SPINEL AND DIAMOND DRESS RING  fancy 
cushion cut 'spinel' (18.2 x 15.5mm) with twenty-nine baguette and tapered 
baguette cut diamonds; silver. Estimated total weight of diamonds 19 = 
0.82ct. Size N+. 

$200-300

308 A PINK SYNTHETIC STONE AND DIAMOND DRESS RING  scissor cut 
stone with sixteen single cut diamonds in 10k white gold. Bezel 14.6 x 13.1
mm. Size L1/2. 

$100-120

309 AN AQUAMARINE DRESS RING  oval faceted aquamarine (9.9 x 7mm) 
four-claw set with cubic zirconia shoulder stones; 14ct gold. Size K1/2. 

$50-90

310 A SAPPHIRE AND DIAMOND RING  a sapphire and five old-cut diamonds 
bezel set in 18ct gold. Size M. Weight 1.7g. 

$150-170

311 A PERIDOT AND DIAMOND DRESS RING  oval peridot (12.15 x 10mm) 
bezel set within a border of twenty-two brilliant cut diamonds; 18ct white 
gold with scalloped bezel. Bezel 17.5 x 16.5mm. Size M. Weight 6.4g. 

$450-600

312 A 9ct GOLD ROPE-TWIST BRACELET  white gold box-chain wrapping; 
parrot clasp. Width 4.25mm. Length 18cm. Weight 5.9g. 

$120-180

313 A CORAL CAMEO AND 18ct GOLD RING  carved coral figure of Ganesh 
rim-set in 18ct gold. Cameo 15.6 x 7.7mm. Size L. Weight 6g. 

$350-400

314 AN AMETHYST AND 9ct GOLD RING  round cabochon amethyst (9.5mm) 
six-claw set; English hallmarked 9ct rose gold. Size P. Weight 3g. 

$60-90

315 A DIAMOND CLUSTER RING  sixty-four fancy colour and white diamonds 
claw-set on a curved square plaque; 18ct white gold. Estimated total 
weight of diamonds 64 = 1.52ct. Size L1/2. Width 15.8mm. Weight 9.1g. 

$800-900
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316 A GARNET AND DIAMOND DRESS RING  an oval almandine garnet (12 
x 9.5mm) bezel set within a border of eighteen brilliant cut diamonds; 18ct 
gold. Estimated weight of diamonds 1.00ct. 18.2 x 15.5mm. Size N. Weight 
8g. 

$500-800

317 AN EMERALD, SAPPHIRE AND DIAMOND RING  emerald-cut emerald 
(5.9 x 4.5mm)(fine green pique) with six long calibre sapphires and twenty-
four diamonds; 15ct white gold. Estimated total weight of diamonds 24 = 
0.30ct. Size M. Weight 3.5g. 

$250-300

318 A DIAMOND CLUSTER RING  a central cluster of nine brilliant cut 
diamonds claw-set within a border of twenty-four diamonds with millegrain 
edge; 18ct white gold. Estimated total weight of diamonds 33 = 1.66ct. 
Diameter 15.5mm. Size M1/2. 

$1100-1200

319 A DIAMOND AND 9ct ROSE GOLD BRACELET  forty diamonds grain set 
to long and short links with large bolt ring. Estimated total weight of 
diamonds 40 = 0.80ct. Width 12.7mm. Weight 35g. 

$1400-1500

320 A DIAMOND THREE-STONE RING  brilliant cut diamonds claw-set in 18ct 
white gold. Estimated weight of diamonds 3 = 1.00ct. Size M. Weight 3.2g. 

$700-1100

321 A GEMSTONE AND DIAMOND DRESS RING  an oval amethyst within 
fourteen calibre blue topaz and thirty-eight diamond and with two small 
drop shape peridots; 18ct gold. Bezel 14.7 x 12.8mm. Size M1/2. Weight 
3.5g. 

$200-300

322 A DIAMOND AND SAPPHIRE RING  European cut diamond bezel set in 
white gold within a border weight calibre sapphires in millegrain collets; 
18ct gold shank. Estimated weight of diamond 1.40ct. Diameter 12.75mm. 
Size J1/2. 

$4000-4500

323 A PINK SAPPHIRE AND DIAMOND CLUSTER RING  a scissor cut 
sapphire (7.25 x 5.25mm) corner claw set in 14ct gold. Estimated weights 
Sapphire = 1.18ct, Diamonds 0.04ct. Bezel 13.7 x 11.8mm. Size O. 

$350-400

324 A SAPPHIRE AND DIAMOND DRESS RING  eight oval sapphires and 
eleven single cut diamonds in English hallmarked 9ct gold. Width 15.8mm. 
Size K. Weight 3g. 

$100-150
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325 AN EMERALD AND DIAMOND CROSSOVER RING  three oval emeralds 
and eight shoulder diamonds; 9ct gold. Size M1/2. Weight 4.1g. 

$150-250

326 A CULTURED PEARL NECKLACE  65 Akoya pearls (6-6.3mm) with a 9ct 
rose gold sphere clasp. Length 47.5cm. 

$30-40

327 AN AMETHYST, ONYX AND 14ct GOLD PENDANT/ENHANCER  drop-
shape amethyst (18 x 13.5mm) rim set within black onyx. Total length 
43mm. 

$230-260

328 AN ENAMEL AND 14ct GOLD FISH PENDANT  Length 45mm. Weight 5.4
g. 

$170-190

329 A DIAMOND AND 18ct GOLD SPRAY BROOCH  twenty single cut 
diamonds in a gold leaf spray. 47 x 43mm. Weight 19.1g. 

$950-1050

330 A 14ct GOLD SPRAY BROOCH  set with chrysoprase. 46 x 43mm. Weight 
10.3g. 

$340-380

331 A 14ct GOLD SPHERE PENDANT  Diameter 25mm. Weight 7g. $200-220

332 AN 18ct WHITE GOLD BRACELET  twenty-four colourless stones claw-
set in an openwork foliate link bracelet with swedged curb edge; box and 
tongue clasp and wire safety catch. Width 10.07mm. Length 16.5cm. 
Weight 25.9g. 

$1000-1200

333 A DIAMOND AND 18ct TWO-COLOUR GOLD BRACELET  sixteen links 
including six white gold links each grain-set with six brilliant cut diamonds; 
box and tongue clasp and twin wire safety catches. Estimated total weight 
of diamonds 36 = 1.50ct graded in the setting as Colour F/G, Clarity VS. 
Width 11mm. Length 19cm. Weight 64.1g. (cased for Percy Marks) 

$2800-3500
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334 A DIAMOND AND 18ct GOLD NECKLACE  26 knot links, the central nine 
each set with five brilliant cut diamonds; box and tongue clasp with wire 
safety catch. Estimated total weight of diamonds 45 = 0.50ct. Width 10.5
mm. Length 41cm. Weight 107.5g. (cased for Percy Marks) 

$4800-5800

335 AN OPAL AND 18ct GOLD PENDANT  a drop-shape opal claw-set from a 
yellow gold pendant with central square opal. Length 64mm. Weight 12.9g. 

$500-700

336 A DIAMOND AND 18ct GOLD NECKLACE  an 18ct gold bar link necklace 
with diamond-set motif; a brilliant cut diamond bezel set suspended below 
twenty-two further diamonds. Estimated weight of diamonds 1 = 0.33ct, 22 
= 0.83ct. Length 40cm. Weight 17.4g. 

$1000-1200

337 A PEARL, ONYX, DIAMOND AND 18ct WHITE GOLD HEART PENDANT  
a Tahitian grey/black pearl (11.8mm) with a black onyx curve in an open-
work heart with approximately 144 brilliant cut diamonds. Estimated total 
weight of diamonds 1.70ct. 35 x 31mm. Weight 17.7g. 

$800-1100

338 A GEORGIAN GARNET AND GOLD LOCKET  table cut garnet crown and 
heart pendant with hinged glazed compartment. 25 x 18mm. 

$150-250

339 A BLUE STONE, DIAMOND AND WHITE GOLD RING  oval blue paste 
claw set with two rows of single cut diamonds; a total of 32 diamonds; 
shank marked Plat, tests as 9ct gold. Size O+. Weight 8.9g. 

$200-240

340 A STAR SAPPHIRE AND 10k GOLD RING  star sapphire (11.9 x 9.8mm) 
claw-set. Estimated weight of sapphire 5.50ct. Size L. Weight 7.1g. 

$300-350

341 A DIAMOND PLAQUE DRESS RING  twenty-five diamonds grain set on a 
curved plaque with millegrain edge; platinum and 18ct gold. Estimated 
total weight of diamonds 25 = 1.10ct. 21 x 13.34mm. Size M. Weight 4.6g. 

$1100-1300

342 A BELLE EPOQUE STYLE EMERALD AND DIAMOND DRESS RING  an 
emerald-cut emerald, two larger brilliant cut diamonds and sixty-eight 
smaller diamonds in millegrain openwork setting. Estimated weights 
Emerald = 1.40ct, Diamonds 2 = 0.92ct, 68 = 0.68ct. Size P. 25mm. 
Weight 7.2g. 

$4500-5500
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343 A DIAMOND TWO-STONE RING  brilliant cut diamonds bezel set in white 
gold; engraved pierced scroll gallery; tests approx 12ct gold. Estimated 
weight of diamonds 2 = 0.80ct graded in the setting as Colour H & K, 
Clarity VS. Size N1/2. Weight 4.4g. 

$550-750

344 AN EMERALD AND DIAMOND DRESS RING: emerald-cut Colombian 
type emerald (11.5 x 10.5 x 6.5mm) rim-set with four rose faceted 
diamonds; 18ct gold. Estimated weights  Emerald = 4.90ct (fine green 
pique), Diamonds 4 = 0.08ct. Bezel 18.35 x 16.75mm. Size O+. Weight 8.1
g. 

$3000-5000

345 A DIAMOND TWO-RING SET  a single stone diamond ring; emerald-cut 
diamond corner claw set across the finger with six graduated brilliant cut 
shoulder diamonds grain set with millegrain edge; 18ct white gold; and a 
diamond and 18ct white gold band ring; twenty brilliant cut diamonds grain 
set in groups of four with millegrain edge. Principal diamond with GIA 
Diamond Grading Report 6245458392 dated 16.12.16 stating Weight 1.20
ct, Colour F, Clarity VS1. Estimated weight of brilliant cut diamonds 26 = 
0.55ct. Size G1/2. Total weight 6.7g. 

$5500-6000

346 A PAIR OF TAHITIAN PEARL, DIAMOND AND 18ct GOLD DROP 
EARRINGS  each a 12mm drop-shape grey cultured pearl with reeded 
tapered cap linked via a diamond and gold eye-shape link to an inverted 
tear-drop top; post and clip fittings; Kenneth Mansergh. Estimated weight 
of diamonds 2 = 0.26ct. Length 38mm. (cased for Percy Marks) Total 
weight 16.2g. 

$600-800

347 A PAIR OF DIAMOND FLOWER EARRINGS  each an octafoil with a 
brilliant cut diamond rim set within eight petals grain set with a total of 
sixteen diamonds; 18ct white and yellow gold. Estimated total weight of 
diamonds 34 = 1.20ct graded in the setting as Colour F-G, Clarity VS-SI. 
Width 16mm. Total weight 5.8g. 

$600-900

348 A PAIR OF JADE AND DIAMOND EARRINGS: each an apple-green 
jadeite cabochon bezel set in a double border of brilliant cut diamonds  
fourteen and nineteen diamonds; a total of sixty-six diamonds in 14ct gold; 
9ct gold scrolls. Estimated total weight of diamonds 66 = 2.00ct. 15.7 x 
14.3mm. Total weight 6g. 

$700-900

349 AN AQUAMARINE, DIAMOND AND 18ct GOLD HINGED BANGLE  seven 
flower clusters each with a brilliant cut diamond within drop-shape 
aquamarines in a seven-petalled flower; twin wire safety catches. Width 
11.7mm. Weight 17.9g. 

$1700-1900

350 A LONGINES STEEL BRACELET WATCH  Model L5 659 4 with white 
dial, baton hour markers with Roman quarters; date aperture and sweep 
seconds hand; deployant clasp. Case diameter 34mm. (case, box, booklet, 
guarantee card and spare links) 

$150-200

351 A TAG HEUER 'AQUARACER' TWO-TONE BRACELET WATCH  Model 
WAF1425; pearl dial with ten diamond hour markers, date aperture and 
sweep seconds hand. Case diameter 28mm. 

$400-500
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352 A TUDOR STEEL WRIST-WATCH  baton numeral dial (repainted) with 
sweep seconds hand; case 10802, 4540. Diameter 33mm. 

$450-500

353 AN 18ct GOLD WRIST-WATCH  plain dial; lever movement (slightly 
rusted). Case back weight 7.4g. Diameter 41mm. 

$500-700

354 A GEORG JENSEN '323' SILVER WRIST-WATCH  Design Vivianna 
(Vivianna Torun Bulow-Hube); stainless steel; plain oval dial; c.1969. Case 
34 x 28mm. 

$200-300

355 A BREITLING 'NAVITIMER' CHRONOMETRE WRIST-WATCH  three 
subsidiary dials, date aperture, stop and sweep seconds; Model A24322, 
Serial 2395732; steel case, leather strap; c.2009. Diameter 44mm. (box 
and papers) 

$3000-3500

356 A DIAMOND TRIPLE CLUSTER RING  three seven-stone diamond 
clusters; the border and shoulders with forty-six diamonds; 18ct white gold. 
Estimated weight of diamonds 67 = 1.50ct. Size L. Weight 4g. 

$1700-1900

357 A BLUE TOPAZ, SAPPHIRE AND 9ct GOLD RING  an oval topaz (12.5 x 
9mm) bezel set. Size L1/2. Weight 7.1g. 

$140-180

358 A DIAMOND DAISY RING  nine brilliant cut diamonds with twelve shoulder 
diamonds; 18ct white gold. Estimated weight of diamonds 1 = 0.30ct, 20 = 
0.46ct. Size J1/2. Diameter 8.3mm. 

$850-950

359 A BLUE TOPAZ HALF-HOOP RING  five graduated 'London blue' oval 
and round faceted topaz in 9ct yellow gold. Size N. Weight 3.5g. 

$380-420

360 A PERIDOT, AMETHYST AND PEARL HEXAFOIL DRESS RING  9ct 
gold. Bezel 15.9mm. Size N1/2. 

$380-420
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361 A SAPPHIRE AND DIAMOND QUATREFOIL DRESS RING  sapphires 
and diamond in an openwork 9ct gold setting. Bezel 18mm. Size N+. 

$380-420

362 AN ITALIAN 18ct GOLD BRACELET  three-row interwoven textured gold 
with box and tongue clasp and 9ct gold safety chain with parrot clasp; 
Marchisio. Width 13.65mm. Length 19cm. Weight (all in) 46.6g. 

$2000-2500

363 A PAIR OF RUBY, PEARL AND 9ct GOLD DROP EARRINGS  Drop 
length 30mm. 

$280-320

364 A PAIR OF SAPPHIRE AND DIAMOND DROP EARRINGS  rectangular 
with canted corners; 9ct gold with wire hook fittings. Drop 10.5 x 8.5mm. 

$550-600

365 A PAIR OF PERIDOT, PEARL AND 9ct GOLD DROP EARRINGS  post 
and scroll fittings. Length 34mm. 

$330-380

366 A PAIR OF PINK TOURMALINE AND DIAMOND DROP EARRINGS  
each an emerald/scissor cut tourmaline with 40 small diamonds to the 
border and loop top; 18ct white gold; hinge and post fittings. Length 25mm. 

$500-600

367 A RUBY AND DIAMOND RING  an oval ruby, eight graduated calibre 
rubies and 102 pave set diamonds in 18ct rose gold. Size M. Weight 2.8g. 

$350-550

368 A DIAMOND 'DOUBLE C' DRESS RING  thirty-seven baguette diamonds 
in 18ct white gold. Estimated weight of diamonds 37 = 0.50ct. Size M. 

$650-750

369 A RUBY AND DIAMOND PENDANT NECKLACE  an oval ruby (8.75 x 
7.75mm)  within a border of seventeen brilliant cut diamonds; three ruby 
and diamond drops below and a further sixteen rubies and thirty-nine 
diamonds; 18ct white and yellow gold; on an 18ct white gold box link 
chain. Pendant 54 x 33mm. Chain length 43.5cm. Total weight 17.1g. 

$1500-2500



ABA Associates Pty Limited Auction sale: 15 February 2021

370 A RUBY AND DIAMOND DRESS RING  cushion-shape ruby (10.4 x 7.5
mm) with 34 princess cut and brilliant cut diamonds in two-colour 18ct 
gold. Estimated weights Ruby 2.63ct, Diamonds 34 = 0.38ct. Size O1/2. 
Weight 4.8g. 

$3000-3500

371 A KYANITE, TOURMALINE AND DIAMOND DRESS RING: an oval 
kyanite with triangular pink tourmalines and a border of thirty-six 
diamonds; 18ct white gold. Estimated weights  Kyanite = 3.49ct, 
Tourmalines 2 = 0.77ct, Diamonds 36 = 0.25ct. Size L+. 

$1250-1450

372 A 9ct TWO-COLOUR GOLD NECKLACE  fancy curb and ring-link rose 
and yellow gold chain with large bolt ring. Width 10.5mm. Bolt ring 16.2
mm. Length 51cm. Weight 82g. 

$1800-2200

373 A PAIR OF ORANGE SAPPHIRE, ONYX AND DIAMOND EAR-STUDS  
each an oval sapphire claw-set sixteen diamonds and an onyx oval; 18ct 
white gold; post and scroll fittings. Estimated weight of sapphires 2 = 1.40
ct. 13.2 x 11.7mm. 

$900-1100

374 A PAIR OF SYNTHETIC OPAL DROP EARRINGS  18ct gold caps and 
hook fittings. Drop length 23mm. 

$750-850

375 A PAIR OF 9ct GOLD DROP EARRINGS  post and scroll fittings. Length 
42mm. 

$120-180

376 A PAIR OF RUBY AND DIAMOND EAR-STUDS  each an oval ruby four-
claw set within eighteen brilliant cut diamonds; 18ct rose gold with post 
and scroll fittings. Estimated weights Rubies 2 = 2.05ct, Diamonds 36 = 
0.35ct. 

$2000-2200

377 A SAPPHIRE AND DIAMOND TRIPLE DRESS RING: three oval 
sapphires and forty-four diamonds in 18ct gold. Estimated weights  
Sapphires 3 = 4.60ct, Diamonds 44 = 0.50ct. Size O. Weight 6.6g. 

$1250-1450

378 A DIAMOND HALF-HOOP RING  twenty-five baguette diamond within 
rows each of fifteen graduated brilliant cut diamonds; 18ct white gold. 
Estimated weight of diamonds 55 = 1.00ct. Size N+. 

$1100-1300
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379 A SAPPHIRE AND DIAMOND RING  an oval Ceylon type sapphire within 
sixteen diamonds; black onyx edge; 18ct white gold. Estimated weight of 
sapphire = 1.00ct. Size M. Bezel 14.2 x 12.4mm. 

$900-1100

380 A TWENTY-FIVE STONE DIAMOND MARQUISE DRESS RING  five 
graduated brilliant cut diamonds and twenty single cut diamonds; silver. 
Bezel 24 x 18.8mm. Size S1/2. 

$180-220

381 A TOURMALINE, ORANGE SAPPHIRE AND DIAMOND RING  an oval 
rubellite and two oval sapphires with twenty-six diamonds; 18ct gold. 
Estimated weights Tourmaline = 2.56ct, Sapphires 2 = 1.86ct, Diamonds 
26 = 0.47ct. Size M1/2. 

$1700-1900

382 A DIAMOND CLUSTER RING  thirty-four rose-cut diamonds in an octafoil 
flower; silver with three-row shank. Diameter 21mm. Size S1/2. 

$150-180

383 A PAIR OF HARDSTONE AND CORD HANDLE TASSELS  bead 
diameter 35mm. Total length 22cm. 

$100-120

384 A SILVER DRESS RING  with a blue cabochon, channel set rubellite and 
cubic zirconia. Size S1/2. 

$50-60

385 AN ENAMEL BUTTERFLY BROOCH  simulated plique a jour enamel, 
rubellite cabochon and diamond brooch; silver. Width 49mm. 

$50-80

386 A PAIR OF LAVENDER JADE AND SILVER DROP EARRINGS  post and 
scroll fittings. Length 56mm. 

$40-60

387 A GOLD-WRAPPED ELEPHANT HAIR SLAVE BANGLE  a central row of 
paste pearls; tests as 18ct gold. Width 7.4mm. Internal diameter 76mm. 

$70-120
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388 A PAIR OF SILVER 'OWL FACE' CUFFLINKS  hinged bar fittings. Width 
17.8mm. Total weight 14.1g. 

$80-120

389 A SILVER COLLAR  wide tapered; marked Mex 925. Width 16.3-5.9mm. 
13 x 12cm. Weight 48.7g. 

$40-80

390 A PAIR OF OLD ROLLED-GOLD SPECTACLES  Width 11cm. (cased) $60-80

391 AN EDWARDIAN SILVER BAG MOUNT  cast birds and foliage; 
unmarked. Width 18cm. Weight 207g. 

$100-150

392 A WHITE-METAL CASED THERMOMETER  Southall Bros & Barclay Ltd 
thermometer in steel case with integral bayonet cap in a foliate nickel 
sleeve case with chain and close-fitted cap. Length 15cm. 

$30-60

393 A CIGARETTE HOLDER  incised and silhouette painted bone cap. Length 
9.8cm. 

$20-50

394 A HOOF-FORM WHITE METAL CIGAR CUTTER  Wurttembergische 
Metallwarenfabrik c.1910. Length 16.5cm. 

$50-80

395 TWO TOBACCO PIPES  briar and 'footballer'. (2) Lengths 15 and 14cm. $20-40

396 A MATCH CASE AND SMALL KNIFE  match case in the form of a boot 
(height 46mm); horn-handled knife in leather scabbard. (2) 

$30-40



ABA Associates Pty Limited Auction sale: 15 February 2021

397 A 'GEM' TRAVELLING RAZOR  English razor patented 1912; in bakelite 
case. Case length 95mm. 

$20-40

398 A SILVER COLLAR  tapered; marked Charles Albert, Fine Sterling Silver. 
Width 9-4mm. 13.2 x 12.4mm. Weight 31.2g. 

$30-40

399 A PAIR OF CORAL AND CRYSTAL DROP EARRINGS  dyed coral; silver 
hook fittings. 

$20-30

400 THREE SCALES  a Tanita Model 1479 gold scale to 100g, a Presidium 
PCS100 carat scale to 100ct (20g) and a 2K817 to 120g. (3) 

$50-100

 

 

 

 

 


